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nya medlemmar
Hallänningar i topp inför kyrkovalet
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Cnackisar
LEDARE

På Centerpartiets förtroenderåd i början 
av mars, fattade vi beslut om Centerpar-
tiets grundberättelse. Grundberättelsen 
är tänkt att vara den pusselbit som fogar 
samman vårt idéprogram med dagens sam-
hällsutmaningar, reformer och sakfrågor. 
Där möter vår historia och identitet nutid, 
den banar väg för våra reformer, och den 
kopplar även samman vår politik på kom-
munal, regional och riksnivå. Berättelsen 
tydliggör hur våra grundläggande idéer och 
våra rötter svarar mot dagens och framti-
dens samhällsutmaningar. Det är en berät-
telse som tydliggör vad som håller samman 
Centerpartiets politik och vad den innebär 
för människors vardag. 

På förtroenderådet beslutade vi även om 
de reformer som arbetats fram av de fem 
reformgrupper som tillsattes i höstas. Med 
förslagen, som nu blir partiets politik, tar 
Centerpartiet sig an de utmaningar och 
problem som påverkar människors vardag, 
med riktiga lösningar inom områden med 
stora utmaningar för ett grönare Sverige. 
Med både grundberättelsen och reform-
gruppernas arbete på plats, skapar vi förut-
sättningar för att visa på en annan riktning 
för Sverige. Vårt budskap till väljarna är 
att vi har andra lösningar på samhällsut-
maningarna än regeringspartierna. Vi har 
förslag som bygger på fakta och goda argu-
ment, som har sunt bondförnuft och som 
tål att granskas. Vår politik är både socialt, 
ekologiskt och ekonomiskt hållbar! 

Vi måste lyckas skapa framtidstro för våra 
barn och unga så att de, trots olika mörka 
moln på himlen i vår värld, känner en gläd-
je och livslust att skapa sig sin framtid via 
skola, utbildning och jobb. Att de känner 
att det är fullt naturligt att bilda familj och 
skaffa barn när man känner att det är dags. 
Att vi alla känner att vi tagit vårt ansvar 

Centerpartist i fokus  
i Svenska Nyheter

Äntligen höjd hastighet 
för A-traktorer

VI VILL SKAPA FRAMTIDSTRO

Fredrik Hansson
Ordförande för Centerpartiet i Halland

och gjort vårt yttersta för att den värld vi 
lämnar över till våra barn och barnbarn, är 
lite bättre än den vi föddes till. Idag finns 
det tyvärr många exempel där det är svårt 
att känna så, men vi måste ihärdigt kämpa 
på för att nå våra mål!

Lördag den 3 maj väljs en ny partiledare 
vid en extra partistämma i Stockholm! En 
intern öppen process har genomförts i ett 
rasande tempo, där kretsar och distrikt har 
nominerat kandidater till ny partiledare. 
Jag är full av förväntan över att valet av vår 
nya partiledare kan ge oss en vitamininjek-
tion och kan symbolisera starten både på 
kyrkovalet i år och valrörelsen 2026! 

Du har nu i din hand en tidning som  
ges ut av Halland Opinion & Media. 

Hemsida: hallandopinion.se  
Ansvarig utgivare: Fredrik Hansson  

Redaktion: Anki Enevoldsen  
Redigering/Tryck: Ljungbergs Tryckeri  
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Följ Centerpartiet Halland  
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Centerpartiet i Hylte, Kungsbacka 
och Falkenberg uppmärksammade 
nyheten om att hastighetsbegräns-
ningen för A-traktorer nu ändras till 
45 km i timmen. Något som Center-
partiet länge har jobbat för.

A-traktorn är ett bra och säkert sätt 
att ta sig till  kompisar, jobb och 
fritidsaktiviteter på landsbygden  
där det ofta saknas bussar på  
kvällar och helger.

Riksdagsledamot Christofer  
Bergenblock har under våren gjort 
två gästspel i Svt:s satirprogram 
Svenska Nyheter. Första gången 
handlade det om strandskydds- 
reglerna som sätter stopp för  
bygnation i Tvååker och andra  
gången om gårdsförsäljning.  
Senast blev Christofer Bergenblock 
introducerad som ”törstig center- 
partist” av Messiah Hallberg.
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Hallänningarna måste kunna boka en 
tågresa utan att vara oroliga över att 
man inte kommer fram i tid. Halland 
kan inte vänta. Det skriver Center- 
företrädarna Angeline Eriksson,  
Stefan Jakobsson och  
Maja Lagerstedt i en insändare.

”Tåget mot Göteborg/Malmö är försenat 
och beräknas ankomma om 20 minuter.” För 
många hallänningar är detta en välbekant 
mening på tågperrongen. Och Tidöregeringens 
paus av utbyggnaden av stambanan mellan 
Lund och Hässleholm gör inte situationen 
bättre – tvärtom. Beslutet bromsar viktiga sats-
ningar på Västkustbanan, en livsnerv för både 

- Landsbygdsministern tar inte problemet 
med blåtunga på tillräckligt stort allvar, säger 
Christofer Bergenblock efter en frågestund i 
Riksdagen.

I en skriftlig fråga till landsbygdsminister 
Peter Kullgren har han frågat vad regeringen 
tänker göra för att bekämpa spridningen 
av blåtunga i sydvästra Sverige. Halland 
är det län som är värst drabbat med totalt 
164 smittade besättningar (25/3) av får och 
nötkreatur.

- Detta slår hårt emot det halländska lant-
bruket och innebär stora kostnader för den 
som drabbas, säger Christofer Bergenblock 
som nu fått svar från ministern. 
- Peter Kullgren säger att han följer frågan, 
men tycker sig inte kunna agera eftersom 

Jordbruksverket 2024 tog bort sjukdomen 
från epizootilagens tillämpningsområde. 
Ministern menar att ett statligt stöd för 
vaccinering därmed skulle kunna strida mot 
EU:s statsstödsregler, berättar Christofer 
Bergenblock.

- Min uppfattning är att landsbygdsministern 
fortfarande inte tar den här frågan på till-
räckligt stort allvar. Möjligheten att gå in med 
pengar för att finansiera provtagning och 
vaccinering måste prövas emot EU-rätten, 
alternativt behöver Jordbruksverket ompröva 
sin bedömning av sjukdomen. Staten måste 
ta ett större ansvar för att kartlägga utbred-
ningen och stoppa smittspridningen. Inte 
minst är det viktigt ur ett halländskt perspek-
tiv, avslutar Bergenblock.

Kungsbacka växer. För att möta framtida 
vårdbehov har Driftnämnden Närsjukvård 
nu fattat beslut om att ge förvaltningen 
i uppdrag att påbörja planering för en ny 
vårdcentral i Björkris.

- Som boende i Kungsbacka känner jag 
mig väldigt nöjd när vi nu besluta att för-
bättra tillgången till nära vård i nordöstra 
stadsdelarna, säger Peter Lundin (C) som 
är vice ordförande in Region Hallands 
Närsjukvård.

Vårdcentralen Halland har idag två 
vårdcentraler i Kungsbackas centralort; 
Vårdcentralen Kungsbacka och Vård-
centralen Kolla. Nu etableras ytterligare 
en vårdcentral. Regionen planerar nu att 
tillsammans med medarbetarna utforma 
lokalerna efter framtidens arbetssätt, 
vårdflöden och ny teknik.

Ingen tid är ännu satt för när den nya 
vårdcentralen kan öppna, nybyggnation 
beräknas till närmare två år.    

Halland behöver ett  
Sverigelyft på järnvägen

Regeringen slirar om blåtunga

Ny vårdcentral planeras  
i Kungsbacka

pendlare och företag i vårt län.

- Järnvägen är hårt belastad med återkomman-
de förseningar och trånga tåg. Situationen gör att 
människor tvingas välja bilen eller flyget istället 
för tåget. Så kan vi inte ha det. Hela Halland och 
den gröna omställningen är beroende av att vi 
har en pålitlig järnväg, skriver trion i insändaren.

Vi i Centerpartiet vill satsa på järnvägen – inte 
pausa den. Det är dags för ett Sverigelyft – en 
satsning på infrastruktur som håller hela landet 
i rörelse. Centerpartiet föreslår att investera 
minst 15 miljarder mer än regeringen per år i 
järnväg och vägar fram till 2035 och att åter-
uppta arbetet med stambanorna.

Centerkvinnorna har fått en ny förbunds-
ordförande. Med ett starkt engagemang 
för jämställdhet och kvinnors rättigheter 
har Falkenbergsprofilen Mari-Louise ”Mil-
lis” Wernersson tagit över ledarskapet för 
Centerpartiets Kvinnoförbund.

- Jag är hedrad att få leda Centerkvinnorna 
framåt. Vi står inför stora utmaningar 
men också möjligheter att stärka kvin-
nors inflytande i politiken, näringslivet 
och samhället. Jag ser fram emot att ar-
beta tillsammans med våra medlemmar 
för att driva en stark och progressiv jäm-
ställdhetspolitik, säger Millis Wernersson, 
ny förbundsordförande.

Millis är ny ordförande för  
landets Centerkvinnor

Mari-Louise ”Millis” Wernersson från  
Falkenberg är ny förbundsordförande  
för Centerkvinnorna.

- Hallänningarna måste kunna boka en tågresa utan att vara oroliga över att man inte kommer 
fram i tid, skriver Maja Lagerstedt, ordförande CUF Halland, Stefan Jakobsson, digitaliserings- 
politisk talesperson för Centerpartiet Halland och Angeline Eriksson, vice ordförande och  
infrastrukturpolitisk talesperson för Centerpartiet Halland i en insändare.
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- Välj dina strider och vinn dem. Man kan 
inte jaga på alla fronter, men det gäller att 
inte ge upp, säger Olivia Lindroth Steinwall.

Hon har jobbat med sociala medier åt CUF 
och Centerpartiet i förra valrörelsen, men 
har också själv många följare i sociala me-
dier. Då hon vågar sticka ut hakan har hon 
fått många elaka tillmälen. 
- Jag är arg feminist på heltid, säger hon 
med glimten i ögat.

Troll och botar
Ordet troll på sociala medier kommer från 
engelskans “trolling”, alltså en fisketerm. 
- Troll säger inte saker som de menar. De 
vill bara att du ska bli arg, säger Olivia.

Hon förklarar också hur man känner igen 
en rysk bot, som är en robot som imiterar 
mänskligt beteende. Ett typiskt exempel 
på beteende är när du får ett meddelande 
som lyder ungefär så här “Hej! Jag har tittat 
igenom din profil. Kan vi inte bli vänner?” 
- Syftet med Putins bot-armé är att 
destabilisera väst och sprida SD-vänlig 
propaganda.

Desinformation
Vi behöver värja oss från algoritmer, propa-
ganda och ren desinformation. 

Några råd från  
Olivia Lindroth Steinwall
1.	 För offentliga sidor på sociala me-

dier bör man ha användarregler så 
man kan blockera personer som gör 
dumma inlägg. Hotfulla inlägg ska 
alltid polisanmälas.

2.	I de fall man väljer att bemöta så är 
det inte för att övertyga menings-
motståndaren utan för att övertyga 
de andra.

3.	För privata sidor gäller det att vi 
backar upp varandra. Läs på och 
utbilda. Sluta inte prata. Vid icke 
givande diskussioner gäller “Tack 
och adjö”.

- Vad vi ofta missar är att vi inte är immu-
na. Vi påverkas, säger Olivia.

Hur vi uppfattar vår värld beror på vad vi 
tar del av i nyhetsflödet. Vad vi får upp i 
vårt nyhetsflöde påverkas också av algorit-
mer som styrs av bland annat vår ålder, kön 
och vad vi söker efter på nätet. 
- Allt där avsändaren har en tydlig agenda 
är ju propaganda. Och om du bara utsätts 

för ett perspektiv hela tiden så påverkas du 
av det, förklarar hon vidare.

Vi bör se upp med olika narrativ i form av 
bilder, filmer och texter som sprids om 
exempelvis feminister, invandrare och 
transpersoner.  
- Om något verkar vara helt sjukt så är det 
förmodligen helt fel.

Text: Anki Enevoldsen

Boktips
Sverigevänner: ett reportage  
om det svenska nätkriget 
av Jonathan Lundberg

Om att navigera 
på sociala medier 
bland trollkonton 
och desinformation 
var temat när Olivia 
Lindroth Steinwall 
talade på Halland 
Opinion & Medias 
årsmöte.

Bengt-Olof Isaksson, ordförande för Halland Opinion & Media och 
Olivia Lindroth Steinwall som talade på temat “Trollfabriker och 
desinformation. Hur ska vi navigera i vår nya verklighet?”. I bakgr- 
unden några av deltagarna på årsstämman. Foto: Anki Enevoldsen

-Vi är inte  
immuna

Olivia Lindroth Steinwall om desinformation:

Halland Opinion & Media har i samarbete med Centerpartiet Halland startat  
Opinionsakuten som ska bidra till att sprida fakta i sociala medier.  
Vill du delta i arbetet kan du mejla halland@centerpartiet.se .
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Varför behövs vår jobb-  
och företagandekampanj?

Under andra kvartalet 2025 genomför vi 
Centerpartiets jobb- och företagandekam-
panj i två faser. Första fasen, Växtkraft – bli 
vår företagsrådgivare, är en inlyssnande fas 
där vi aktivt samlar in företagares tankar och 
synpunkter. Syftet är att förstå vilka utma-
ningar och möjligheter som finns för företag 
att växa – både lokalt och nationellt. Det kan 
handla om allt från bristen på parkerings-
platser vid företagsområden till komplexa 
regelverk som försvårar administrationen.

Genom denna kampanj kan vi samla vär-
defulla inspel och skapa en politik som gör 

Sverige behöver fler växande före-
tag för att skapa jobb och stärka 
ekonomin. Men vad krävs för att 
företag ska kunna utvecklas? Vilka 
hinder står i vägen? För att ta fram 
den bästa företagandepolitiken 
måste vi lyssna på de som vet bäst 
– företagarna själva.

verklig skillnad för företagen.

Din roll i kampanjen
Som kampanjaktiv är din uppgift att enga-
gera företagare i din region och uppmuntra 
dem att fylla i enkäten. Ju fler svar vi sam-
lar in, desto starkare blir underlaget för att 
driva en politik som stärker företagandet.

Enkäten finns tillgänglig digitalt på Cen-
terpartiets hemsida och är enkel att fylla i. 
De företagare som deltar får automatiskt 
ett tackmejl från riksorganisationen. När 
svaren samlats in sammanställs de i en 
rapport som presenteras i kampanjens 
andra fas. Dessutom skickas alla regionala 
och lokala inspel vidare till oss i distriktet, 
så att vi kan agera även på lokal nivå.

Genom att delta i kampanjen hjälper du till 
att fånga upp företagares perspektiv och ska-
pa en politik som underlättar deras vardag.

Text: Mona Almborg

Så här kan du bidra 

För att göra kampanjen framgångsrik 
behöver vi ditt engagemang. Här är 
några sätt du kan bidra på:

Dela information om enkäten och 
uppmana företagare att fylla i den.

Anordna träffar, gå på företagsbesök 
och lyssna in företagares utmaningar.

Lyfta kampanjen i sociala medier  
och via lokala nätverk.

Fånga upp och vidareförmedla  
företagares tankar till rätt nivå  
i partiet.

Tillsammans kan vi skapa bättre  
förutsättningar för jobb och  
företagande i hela landet. Ditt  
engagemang gör skillnad – nu kör vi!
Gå in på Centerpartiets hemsida och 
se hur du kan bidra redan idag!
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Vi slår hål på myter  
om klimat och energi
Myt: ”Klimatförändringar är en myt”
De snabba klimatförändringar som sker nu är 
människans verk. FN:s klimatpanel IPCC räk-
nar med att det var 125 000 år sedan jorden 
hade så hög medeltemperatur som idag.

Myt: ”Solceller fungerar inte i Sverige”
Solceller fungerar utmärkt i Sverige året 
runt. Även med vårt klimat producerar 
solpaneler ofta mer el under sommaren 
än vad ett hushåll behöver.

Myt: ”Det gör ingen skillnad att välja 
fossilfri el – allt blandas ändå”
Svensk el är ursprungsmärkt, vilket 
garanterar att vald fossilfri el verkligen 
kommer från hållbara källor.

Myt: ”Vindkraften är en fara för fåglar”
Katter, trafik och fönsterrutor dödar be-
tydligt fler fåglar än vindkraftverk gör.

Myt: ”Den svenska staten har kraftigt 
subventionerat uppförandet av vind-
kraftsparker genom elcertifikat”
Elkonsumenterna, inte staten, har be-
kostat elcertifikaten. Den nya elproduk-
tionen har sänkt elpriserna så att Sverige 
idag har lägre elpris än nästan alla andra 
EU-länder.

Myt: ”Avfallsfrågan för kärnkraften är löst”
Frågan om kärnavfall är fortfarande olöst 
i Sverige och globalt.

Mari-Louise “Millis” Wernersson:

- Vi behöver billig energi
- Industrin ökar sitt behov av el motsvarande 
70 TWh till år 2030. Vi behöver billig energi, 
som vindkraft, solkraft och vattenkraft, säger 
Centerkvinnornas förbundsordförande Ma-
ri-Louise “Millis” Wernersson som nyligen höll 
i ett energiseminarium för Centerkvinnorna.

Ofta får vi höra att vindkraftverk inte pro-
ducerar el när det inte blåser. 
- Men nu byggs vindparker med batterilag-
ring som klarar leverans även när det inte 
blåser. Vindkraft till havs snurrar i princip 
alltid, säger hon.

Grön politik som gör skillnad  
- nu och i framtiden
Sverige står inför en avgörande klimat- 
utmaning. Centerpartiet vill minska  
utsläppen, skynda på omställningen  
och göra hållbara val tillgängliga för alla.

Tre förslag från Centerpartiet:
•	 Fasa ut fossila utsläpp. Förbjud 

fossila bränslen för energipro-
duktion från 2035 i hela EU och 
skynda på övergången till gröna 
alternativ.

•	 Klimatbonus för hållbara trans-
porter. Centerpartiet vill ge hus-
håll upp till 50 000 kronor i stöd 
för att fler ska kunna köpa elbil.

•	 Satsa på elproduktion som går 
att bygga ut i närtid. Mer produk-
tion här och nu sänker elpriserna 
och gör det möjligt för företagen 
att ställa om.

Lokalt förnybar energi och bränsle 
ger Halland trygghet och jobb
•	 Använd grön koldioxid som en-

ergilager. På Södra Cell I Väröbruk 
finns det exempelvis 1,65 miljoner 
ton grön CO2 och det är tillräckligt 
för att tillverka 1,2 miljoner ton 
metanol. Detta räcker till att driva 
900 000 personbilar om året. Lika 
mycket som allt koldioxidutsläpp 
på hela E6:an i Halland

•	 Fler solceller i Halland. Sätt upp 
solceller på nya byggnader, befint-
liga byggnader och hårdgjorda ytor 
i hela Halland.

•	 Underlätta produktion av biogas. 
Vessige Biogas, Falkenbergs 
Biogas och Södra Hallands Kraft 
är alla exempel på halländska 
företag som är viktiga i den gröna 
omställningen. 

•	 Mer ny vindkraft. Minska krånglet 
och korta ner tillståndsprocessen 
för ny vindkraft.

Myt: ”Det krävs mer energi för att 
producera en solpanel än den mängd 
energi som panelen kommer att  
producera under sin livstid”
Tack vare effektivare teknik är energi-
återbetalningstiden för solpaneler nu 
endast några få år.

Myt: ”Du kan inte generera el från 
solpaneler under molniga eller  
regniga dagar”
Även under molniga eller regniga dagar 
kan solpaneler generera el, dock i 
mindre mängd.

Myt: ”FN:s klimatpanel IPCC före-
språkar kärnkraft”
Nej, det är ett missförstånd. IPCC tar 
inte ställning till specifika tekniker 
utan beskriver bara forskningsläget.

Myt: ”Utan kärnkraft får vi elbrist i 
Sverige”
Sverige kan övergå till 100 procent 
förnybar energi, men det kräver sats-
ningar på vind och sol, energieffek-
tivisering, investeringar i elnätet och 
smartare användning av elen.

Myt: ”Kärnkraft är billigare än  
förnybart”
Det stämmer inte. Priserna för 
förnybar energi har minskat medan 
kärnkraftens kostnader har ökat.
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Kyrkoval 
21 sep 
2025

Listorna till kyrko- 
valet är klara

Det har nästan blivit en tradition att mötas 
i Mölnlycke, Råda Rum - ett fantastiskt 
”församlingshem” där nästan alla i för-
samlingen får rum. En plats där oväntade 
grejer kan hända, en unik mötesplats som 
inkluderar såväl dagens lunch som stora 
konserter på lördagar. Har du inte varit där 
ännu? Åk gärna dit på besök!

Nomineringsstämmoförhandlingarna flöt 
på fint under ledning av Linda-Maria Her-
mansson från Stenungssund och i princip 
förberett förslag från nomineringskommit-
tén blev också de beslutade listorna.

Topplaceringar för Halland
I Halland gläds vi förstås åt fina placering-
ar, Gunilla Franzén, Tölö toppar både den 
södra stiftsfullmäktigelistan och listan till 
Kyrkomötet.

- Jag känner förväntan och ödmjukhet över 
att ännu en gång få förtroendet att vara 
en del av ett fantastiskt gäng, som jag vet 
kommer göra skillnad för Svenska Kyrkan, 
säger Gunilla Franzén.

På plats två hittar vi Håkan Widepalm, 
Harplinge. 
- Det är såklart både roligt och inspireran-
de att få förnyat förtroende som kandidat 
till kyrkomötet inför en ny mandatperiod. 
Det är fortsatt viktigt med centerpartister 
på beslutande organ i Svenska Kyrkan.

Högt upp på listan finns också Göran 
Barkevall. 
- Det är en stor ära. Jag är ödmjuk inför 

Den 15 mars träffades ombud och övriga intresserade Centerpartister 
från fem olika distrikt för att besluta om listor till stiftsfullmäktige och 
kyrkomötet inför höstens kyrkoval i Göteborgs stift.

förtroendet att få företräda Centerpartiet i 
stiftet, säger han.

Det är viktigt med kompetenta kandidater 
och centerrörelsen är glada för att det finns 
så många goda krafter som ställer upp på 
Centerpartiets listor till samtliga nivåer i 
Svenska kyrkan.

Skogen blir en het fråga
Nu när vi har beslutat om listorna och har 
ett valprogram framtaget så gäller det att vi 
kommunicerar våra idéer på ett klokt sätt.

När det gäller ”heta frågor” i höstens valrö-
relse så svarar Håkan: 
- Det är svårt att redan nu säga vilken 
som blir den stora snackisen inför årets 
kyrkoval, men såklart är frågan om hur 
prästlönetillgångarna (särskilt skogsförvalt-
ningen) ska organiseras en sådan som det 
kommer snackas om.

Gunilla Franzén hoppas att Centerpartiet kan 
bidra till att debatten inte enbart fokuserar 
på hur många procent av skogen som ska 
sparas, då det handlar om så mycket mer.

- Hur skogen ska bidra till färdplan för 
klimatet och ett hållbart samhälle. Hur 
ett lokalt förankrat skogsbruk byggt på 
kunskap, erfarenhet och forskning kan 
bidra till klimatnytta, biologisk mångfald 
och det lokala samhället. Hur samverkan 
och förtroende är nyckeln till framtiden, 
säger hon.

Camilla W Heurén

Församling och kyrka byggs lokalt. För 
att klara den uppgiften behövs förstås 
ett antal anställda men också modiga, 
engagerade och kreativa förtroende-
valda. 

Det är tillsammans, utifrån lokala 
förutsättningar som kyrkan delvis står 
på stadiga traditioner men också byggs 
vidare på det sätt som passar i sitt 
nutida sammanhang.

I Halland finns det 21 ekonomiska 
enheter, enskilda församlingar och 
församlingar som samverkar i pastorat. 

I 6 av dem; Fjärås Förlanda, Kungs-
backa (tidigare Tölö Älvsåker) Löfta-
dalen, Falkenberg, Harplinge Steninge 
och Halmstad går Centerpartiet fram 
med egna listor och det finns möjlighet 
att kryssa en Centerpartist i val till 
kyrkofullmäktige.

Vill du veta mer om engagemang i din 
församling så kontakta gärna:

Kristina Karlsson, Kungsbacka  
Ulrika Persson, Falkenberg 
Annika Johansson Sävborg, Halmstad

6 rena Centerlistor  
till kyrkofull- 
mäktige i Halland
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Större delen av Hylte kommun 
tillhör Växjö stift och med på listan 
till stiftsfullmäktige och kyrkomötet 
i Växjö stift finns Sylvia Sjöö från 
Hyltebruk.

Valprogrammets priopunkter:

En kyrka som vågar 
utmana traditioner

Det finns en föreställning om att Svenska 
kyrkan brottas med färre medlemmar, färre 
kördeltagare, sämre ekonomi, att gudstjäns-
terna intresserar endast prästen, kantorn och 
kyrkvärden.  
- Men vinden vänder. Under vintern har vi 
hört att fler väljer att döpa sina barn eller 
sig själva. Konfirmanderna blir fler och fler, 
och ungdomar berättar för varandra om den 
kristna tron, säger Håkan Widepalm. 

I kris och katastrof blir kyrkan viktig, men 
även utanför det har biskop Johan i Sträng-
näs ”trendat” på TikTok.

I december månad var första gången antalet 
aktiva inträden översteg antalet utträden ur 
Svenska kyrkans församlingar och så har det 
sedan varit tre månader i rad. 

- Våra församlingar ska vara en del av närsam-
hällets gemensamma kraft som kan möta 
de utmaningar som präglar vår tid, och den 
samverkan kan göra stor skillnad. Människor 
är mer och mer intresserade av evangeliet 
och kyrkans tro och liv. Var beredda och 
möt människor. Där de är, både fysiskt och 
med sina livsfrågor. Ett särskilt ansvar vilar 
på präster och diakoner, men också på de 
förtroendevalda som delar det gemensamma 
ansvaret, fortsätter Håkan Widepalm.

Svenska kyrkan är en öppen folkkyrka där 
evangeliet om Jesus Kristus förenar och 
skapar gemenskap. Det är en kyrka att känna 

- Kyrkans utmaning ligger i att byta 
fokus och vända självbilden från en 
defensiv kyrka till en offensiv. Det 
kristna hoppet är utåtriktat och 
svarar mot det samhälle kyrkan 
lever i, säger Håkan Widepalm 
som är en av toppkandidaterna till 
kyrkovalet.

stolthet över.  
- Gemenskapen Svenska kyrkan inrymmer 
mångfald av uttryck, tolkningar och livsval. 
Vår kyrka står för hoppets evangelium, ett 
evangelium som berör oss människor i hela 
vår personlighet, i hjärta, tanke och i hand-
ling, avslutar Håkan Widepalm.

Håkan Widepalms tips till  
förtroendevalda i Svenska Kyrkan
•	 Låt unga få plats i viktiga uppdrag

•	 Fortsätt leva efter att Svenska kyrkan  
ska vara en plats där alla får plats  
och är välkomna.

•	 Hitta ideella sammanhang som inte 
innebär knutenhet till hel termin eller år.

•	 Värna mångfalden. Låt olikheter få plats!

•	 Ha omsorg om folkkyrkan. Evangeliet  
får plats i människors vardag.

•	 Sortera inte människor efter ålder eller 
kön eller något annat. 

•	 Låt människor dela tro och liv över 
gränser.

•	 Använd kyrkorummen mer… Låt ljuset 
flyttas från att vara på kyrkan till att 
komma inifrån kyrkan.

- En kyrka med ett hållbart förvaltar-
skap, handlar för mig om att gå från ord 
till handling. Att de fyra hållbarhets-
perspektiven fylls med konkreta tankar 
när beslut ska tas. Vad är påverkan? 
Hur balanserar vi perspektiven på bästa 
sätt? säger Gunilla Franzén som är 
toppkandidat till kyrkovalet.

En av sakerna hon är stolt över och som 
genomförts under den här mandatpe-
rioden är att Egendomsutskottet, som 
förvaltar Göteborgs stifts prästlönetill-
gångar, numera har en praktisk metod 
för att inkludera de fyra perspektiven i 
sina beslut. 

- Det viktiga är inte exakt hur balan-
seringen görs, utan dialogen runt på-
verkan på andlig, social, ekologisk och 
ekonomisk hållbarhet, säger hon vidare. 

Hållbart förvaltarskap handlar också 
om att se att vi har ett förtroende att 
bruka i samspel med naturen, utan att 
förbruka framtidens möjligheter. 

Valprogrammets priopunkter:

En kyrka  
med hållbart  
förvaltarskap

Sylvia Sjöö på  
listan i Växjö stift

Kyrkoval 
21 sep
2025
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Kyrkans betydelse i samhället är en viktig 
sak som driver Annalena Emilsson i hennes 
engagemang i Svenska Kyrkan.  
- Min vision är att Svenska kyrkan ska ses 
som en viktig och betydelsefull aktör i 
samhället, säger Annalena Emilsson som 
är förtroendevald i Höks pastorat i Laholms 
kommun.

Som ordförande i kyrkorådet är hon stolt 
över allt det kyrkan gör och satsar på för 
att upprätthålla folkhälsan pastoratet, för 
såväl små som stora, barn som vuxna, unga 
som äldre – ja för alla.

Genom tex babyrytmik, föräldra-barn-grup-
per, barnkörer, konfirmandgrupper, ung-
domsgrupper, vuxenkörer, samtalsgrupper, 
soppluncher, promenadgrupper med mera, 

erbjuds ett brett utbud som annars inte 
hade funnit i runt om på landsbygden i 
södra Halland. 

- Men ingenting är så bra så det inte går 
att förbättra och utveckla. Jag ser gärna 
ett klarare och tydligare samarbete mellan 
kyrka, skola, socialtjänst och polis för att 
gynna våra ungdomar, fortsätter hon. 
- Genom ömsesidigt samarbete mellan olika 
samhällsaktörer, där vi krokar arm och kom-
pletterar varandra i stället för att konkurrera, 
skapar vi en positiv utveckling tillsammans.

I valet till kyrkofullmäktige finns Annalena 
med i en nomineringsgrupp som heter 
Folkkyrkan i Höks pastorat. Denna grupp 
har en samlingslista med representanter 
som värnar en levande öppen folkkyrka 

med låga trösklar oavsett bakgrund eller 
tro, dit alla är välkomna. 

Stiftet har en kompetens och en stödjande 
och aktiv roll när det gäller församlingarnas 
arbete i kris. Centerpartiet har en viktigt 
uppgift att arbeta för att den kompetensen 
och det aktiva arbetet finns i stiftet.

Folkhälsomyndigheten har nu ett projekt 
när det gäller existentiell hälsa. Göran Bar-
kevall lyfter att Centerpartiet här bör driva 
på så att kyrkan kommer med i arbetet. 

- Kyrkan har stor kompetens och lång 
erfarenhet av detta. I den tid vi lever nu är 
det viktigare än någonsin att vi tillsammans 
strävar och prioriterar förvaltningen av 
Guds goda skapelse, säger han.

Trygghet, tro och hopp är viktiga ledord 
i Centerpartiets partiprogram, liksom en 
kyrka i vardag och kris. 

- Vår kyrka måste alltid vara öppen för att 
kunna möta människor i olika krissituatio-
ner. Att vara förberedd för detta innebär för 
mig att kyrkans röst alltid skall höras i vår 

vardag. Människor skall alltid på olika sätt 
ha en trygg relation till en öppen kyrka och 
kunna mötas i det goda samtalet, avslutar 
Göran Barkevall.

Kyrkopolitikern Göran Barkevall:

Lokala kyrkopolitikern Annalena:

- Stiftet kan stödja församlingarna i vardagsarbetet

- En levande folkkyrka  
nära folket är en folkkyrka

Kyrkoval 
21 sep
2025
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Högt i tak och god stäm-
ning på årsstämman

Centerpartiet Halland kan se tillbaka på 
ett händelserikt år med en stor bredd på 
verksamhet och politik. Den engagerade 
styrelsen trivs och blev omvalda. Den enda 
nya är Centerkvinnornas representant 
Annika Johansson Sävborg. Valen förrätta-
des i snabb takt och gav utrymme för bra 
politiska samtal.

Trots olika åsikter om motionerna som 
behandlades var stämningen god. Hallands 
Nyheters ledarskribent Maria Haldesten 
beskrev i sin ledare efter stämman att 
Centerpartiets rötter blev tydliga samtidigt 
som det humanitära engagemanget lyste 
igenom. Folkligt, frihetligt och jordnära.

Runt 130 personer deltog i Center-
partiet Hallands årsstämma i Fjärås 
bygdegård i Kungsbacka.

Ett uttalande antogs också av stämman om 
att vi behöver stärka Hallands livsmedels-
beredskap.

- Halland är en nyckelregion för att öka 
Sveriges självförsörjning. Här finns driftiga 
lantbrukare som producerar råvarorna och 
en diversifierad livsmedelsindustri som 
förädlar produkterna. Det är viktigt att även 
kvarnar, mejerier och slakterier ingår i be-
redskapsplanerna, sa stämman i uttalandet.

Text: Anki Enevoldsen 
Foton: Jenny Håkansson  

och Anki Enevoldsen

Styrelsen för Centerpartiet Halland
Fredrik Hansson, Kungsbacka
Angeline Eriksson, Laholm
Anu Majkvist, Varberg
Agneta Åkerberg, Falkenberg 
Christel Cederberg Halmstad 
Fredrik Jörgensen Halmstad 
Gudrun Pettersson Laholm 
Jenny Håkansson Halmstad 
Katrin Carlsson Falkenberg 
Lars Lindström Laholm
Stefan Jakobsson Kungsbacka 
Annika Johansson Sävborg (CK) Halmstad 
Maja Lagerstedt (CUF) Halmstad

23 motioner från Halland ska  
behandlas på partistämman

Nu är det klart att 23 motioner från 
medlemmar i Halland kommer att gå 
vidare till partistämman i Karlstad 13-16 
november. Vissa av förslagen i motio-
nerna föreslår årsstämman i Halland att 
de ska avslås, men många förslag ville 
stämman bifalla. I höst får vi se hur det 
går med alla förslag.

Inför statlig bankgaranti för  
nyproduktion/renovering av  
enfamiljshus på landsbygden
Motionär: Per-Gunnar Andersson, 
Falkenberg

Inför förbud mot internationella 
adoptioner
Motionär: Jenny Håkansson, Halmstad

Höj beloppsgränsen för  
arbetsgivaravgifter
Motionär: John-Wilhelm Pahlm, Halmstad

Tillåt gäster att ta med sig öppnade 
enheter med öl och vin från krogen
Motionär: John-Wilhelm Pahlm, Halmstad

Avskaffa den sista delen av alkohol-
monopolet
Motionär: Bengt-Olof Isaksson, Falkenberg

Omreglera detaljhandelsmarknaden 
för alkohol
Motionärer: Magnus Persson, Solna, 
Anders Eriksson, Kungsbacka, Unn Har-
sem, Uppsala, Michael Stridsberg, Solna 
och Fredrik Hansson, Kungsbacka

Inför en särskild valdag för kommunvalet
Motionärer: Stefan Friberg,  
Maria Åkerberg och  
Stefan Jakobsson, Kungsbacka

Inför en andra kammare i Sveriges riks-
dag med kommunal representation
Motionärer: Stefan Friberg, Maria 
Åkerberg och Stefan Jakobsson, 
Kungsbacka

Inför obligatorisk klimakterie- och 
hälsorådgivning för kvinnor i samband 
med mammografiscreening
Motionär: Lena Språng, Varberg

Inför klimakteriemottagningar i alla 
regioner
Motionär: Annika Johansson Sävborg, 
Halmstad

Fredrik Hansson tackar Madelaine  
Jakobsson med lokalproducerad  
marsipan och pepparrot.

Evelina Grönberg från Kungsbacka film- 
ade Fredrik Hanssons inledningstal.
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- Skolan ska baseras på forskning och  
evidens och inte på politisk åskådning,  
säger Madelaine Jakobsson som talade  
på Centerpartiet Hallands årsstämma.

Madelaine Jakobsson:

- Svensk skola levererar utslagning

- Svensk skola är ganska bra, men inte för 
alla elever. Idag levererar skolan utslagning. I 
andra nordiska länder har de ungefär samma 
kunskapsnivå, men de blir inte utslagna. Det 
sa Madelaine Jakobsson när hon talade på 
Centerpartiet Hallands årsstämma.

Madelaine Jakobsson är till vardags kom-
munstyrelsens ordförande i Nordmaling 
och ordförande i Centerpartiets kommu-
nala sektion. Hon har också varit med i 
den arbetsgrupp som tagit fram reformer 
för Centerpartiets nya skolpolitik och som 
bland annat kritiserat dagens betygssystem 
som missgynnar barn som har svårt att klara 
teoretiska ämnen. 
- I höstas var det 20 000 elever som gick ut 
grundskolan utan att kunna gå vidare till gym-
nasiet. De kan inte ens komma in på praktiska 
gymnasieutbildningar. Det här gör så ont. 
Utslagningen är en stor grund till den psykiska 
ohälsan, säger Madelaine Jakobsson.

Dagens betygssystem infördes, trots att 
forskarna sa att det var jättedåligt. 
- Betygssystemet är ett av de största proble-
men vi har idag. För Sveriges barn hoppas jag 
det ändras, säger Madelaine Jakobsson.

Christina Åkesson, Kungsbacka, Helene Anders-
son, Varberg, Monica Hansson, Falkenberg och 
Susanna Thunberg, Varberg fick på årsstämman 
Centerpartiets utmärkelse guldnålen.

Guldnål till fyra enga-
gerade medlemmar

Fortsättning...  
23 motioner från Halland ska  
behandlas på partistämman 

Stärk klimakteriekunskapen inom 
primärvården
Motionär: Jenny Håkansson, Halmstad

Inför kulturljudzoner för livemusik
Motionär: John-Wilhelm Pahlm, Halmstad

Sänk biomomsen på svenska och 
europeiska filmer
Motionär: John-Wilhelm Pahlm, Halmstad

Stärk äganderätten gentemot  
allemansrätten
Motionär: Tord Andersson, Varberg

Fler bostäder på landsbygden
Motionärer: Helene Andersson,  
Varberg, Christian Persson, Varberg  
och Elisabeth Agerbjer, Falkenberg

Inför successionsordning för att  
stärka det demokratiska arbetet  
inom partiet
Motionärer: Stefan Friberg, Maria  
Åkerberg och Stefan Jakobsson,  
Kungsbacka

Stoppa våldsspiralen
Motionär: Ingemar Johansson, Falkenberg

Förstärk lagen BRB 16:12 - förledande 
av ungdom
Motionär: Ingemar Johansson, Falkenberg

Avskaffa tillståndskravet för att anlita 
ordningsvakter
Motionär: John-Wilhelm Pahlm,  
Halmstad

Underlätta för försäljning på  
marknader och torghandel
Motionär: Per-Gunnar Andersson, 
Falkenberg

Inför skattereduktion för insatt kapital 
och lån vid konkurs i aktiebolag
Motionär: Per-Gunnar Andersson, 
Falkenberg

Främja hållbar konsumtion  
och cirkulär ekonomi
Motionär: Jenny Håkansson, Halmstad

Verka för att enhetliga batterier  
för elbilar tas fram inom EU
Motionär: Per-Gunnar Andersson, 
Falkenberg

Centerpartiets förslag för att  
ge varje elev goda livschanser:

Reglera klasstorlekarna genom 
att anpassa dem utifrån elevers 
behov. 
Ge lärarna ett ökat mandat att 
bestämma läromedel och under-
visningsmetoder. 
Reglera planeringstiden. 
Göra mentorskapet frivilligt. 
Ta bort kravet på två utvecklings-
samtal per år. 
Öka antalet och andelen behöri-
ga lärare i skolan genom att: 
Vikta statsbidrag till skolan efter 
andelen behöriga lärare. 
Varje huvudman måste upprät-
ta utbildningsplaner för varje 
anställd obehörig lärare.

Scanna QR-koden med 
din kamera på mobil-
telefonen för att kunna 
läsa hela reformförsla-
get för skolan.

-

-

-

-

-

-

-

Införa en elevlag som, likt patient-
lagen och patientsäkerhetslagen, 
tydliggör elevens rättigheter och 
skyldigheter när det kommer till 
undervisning, inflytande, stöd och en 
trygg skolmiljö. 
Reformera skolplikten för att möjlig-
göra obligatorisk extra undervisning, 
anpassningar och stödinsatser. 
Reformera betygsystemet i grunden 
så att även de med betyget F i svens-
ka, engelska och matematik kan söka 
sig vidare till gymnasiets yrkespro-
gram med sina övriga betyg. Införa 
betygssteg under godkändbetyget E 
så att insatser belönas även för den 
som ännu inte uppnått godkänd nivå. 
Förbättra lärarnas arbetsmiljö och 
förutsättningar genom att:
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Lotta Törngren årets  
företagare i Falkenberg

Centerkvinnorna och Centerpartiet 
i Halland har utsett Sarah Low till 
Årets företagare 2025. I samband 
med internationella kvinnodagen vill 
vi lyfta kvinnors företagande som en 
viktig faktor för jämställdhet. 

Centerkvinnorna och Centerpartiet i 
Halland har utsett Sarah Low som driver 
företaget Umai City i Halmstad till Årets fö-
retagare 2025. Sarah Low är en sann före- 
bild i Halmstad. Hon är engagerad i både 
kundkrets och personal och är alltid mån 
om att göra det lilla extra när det gäller 
service. I sin roll som arbetsgivare anställer 
hon och behandlar sin personal jämlikt.  
- Jag lärde från min far: ”It’s better to be 
kind than right”, säger Sarah Low.

Hon anställer många utlandssvenskar.  
– Om vi ska få ner arbetslösheten och få 

Centerkvinnorna i Falkenberg har i år ut-
sett Lotta Törngren, Kullängs Påtår & Bistro 
till Årets företagare 2025. 
Motiveringen lyder: “Med passion, driv-
kraft och en stark känsla för kvalitet har 
Lotta Törngren skapat en mötesplats där 
både smak och gemenskap står i centrum. 
Genom sitt engagemang i Kullängs Påtår & 
Bistro har hon inte bara utvecklat en fram-
gångsrik verksamhet, utan också bidragit 
till att stärka den lokala företagsandan. 
Hennes förmåga att kombinera tradition 
med nytänkande gör henne till en förebild 
för entreprenörskap.

Med värme, kreativitet och en osviklig känsla 
för service är Lotta Törngren en värdig motta-

Centerkvinnorna i Kungsbacka har till årets 
företagare utsett Andrea Wallroth som 
driver Djäknegårdens Honung. Andreas 
verksamhet innehåller både biodling,  
café och arbetsträning. 

Hennes initiativkraft och företagaranda 
inspirerar och sprider ringar på vattnet. 
Centerkvinnorna vill uppmärksamma  
henne som företagare och förebild.

Sarah Low utsedd till Årets företagare

Andrea årets före- 
tagare i Kungsbacka

Karin Green och Sofie Sandell från 
Centerkvinnorna i Kungsbacka 
uppvaktar Andrea Wallroth på 
Djäknegårdens Honung.

Anu Majkvist, Angeline Eriksson, Jessica Geijer 
och Annika Johansson Sävborg från Centerkvin-
norna och Centerpartiet i Halland uppvaktade 
Sarah Low med diplom, tårta och blommor.

Ann-Margret Kristensson och  
Anette Ivarsson lämnar över diplom 
och tårta till Lotta Törngren på  
Kullängs Påtår & Bistro.

Tre förslag från Center- 
kvinnorna för att fler  
kvinnor ska driva företag  
och ha ledande positioner: 

Sänk arbetsgivaravgiften  
för småföretagare 

Förbättra tillgången  
till lån och mikrolån 

Fördela nationella  
och regionala stöd  
mer jämställt

igång ekonomin måste staten stötta små- 
företagare. Småföretagare tampas med  
dålig lönsamhet och då måste vi hitta på 
nya grejer hela tiden, säger Sarah Low.

Hennes initiativkraft och företagaranda 
inspirerar och sprider ringar på vattnet. Vi 

vill uppmärksamma henne som företagare 
och förebild, samt tacka för att hon är en 
medkraft för jämställdheten.  
 
- Många kvinnor är och har varit anställda 
hos oss, så man kan säga att Umai är byggd 
på Girl Power, berättar Sarah Low.

gare av utmärkelsen Årets Företagare.” 
- Med stolthet vill vi från Falkenberg Center-
kvinnor uppmärksamma och hylla Lotta Törn-
gren på Internationella kvinnodagen som årets 
företagare, säger Ann-Margret Kristensson, 
ordförande för Centerkvinnorna i Falkenberg.

Fakta kvinnors företagande
Kvinnors företagande är en viktig faktor för 
jämställdhet. Idag beräknas dock bara 27 
procent av de svenska företagen drivas av 
en kvinna. Det är en oförändrad siffra sedan 
2021, som visar att utvecklingen under de 

senaste fyra åren har stannat av. Sverige tar 
fortsatt en bottenplacering i Europaligan.
I Halland startar bara 6,8 procent av kvin-
norna nya företag, medan motsvarande 
siffra för männen ligger på 13,5 procent. 
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- För mig är Centerpartiet ett med-
mänskligt och företagsamt parti som 
står för alla människors lika värde – 
värderingar som jag delar. Det säger 
Hans Larsson Ljungberg som är 
nyvald kretsordförande för Center-
partiet i Varberg.

Han uppskattar partiets fokus på konstruk-
tiva lösningar och närhet till människor i 
hela kommunen.

- Hållbarhet inom klimat och energi har  
engagerat mig sedan ungdomen – från 
tiden som scout, via Chalmers, till roller 
som VD inom energibranschen.

Hans vill också arbeta för digitalt innanför-
skap, så att alla medborgare kan vara en 
del av den digitala utvecklingen, oavsett 
ålder eller bostadsort.

Övriga i kretsstyrelsen är Ingela Eriksson, 
Michael Fransson, Susanna Thunberg, Nina 
Wikstrand Petersson, Mikael Karlsson och 
Anna-Karin Gustafsson.

Hans är ny ordförande i Varberg

Fyra viktiga frågor:
•	 Skapa ett medmänskligare Sverige 

där alla får bidra efter sin förmåga.
•	 Minska den politiska polariseringen 

och förbättra samtalsklimatet.
•	 Bygga ett hållbart energisystem.
•	 Främja digitalt innanförskap för alla.

De leder Falkenberg 
Falkenbergs kretsstyrelse från 
vänster Conny Wernersson, David 
Andersson, Sofie Gottfridsson  
(ny i styrelsen), Katrin Carlsson, 
ordförande, Anna Perborn  
Andersson, Jenny Fredman, 
Per-Gunnar Andersson, Gustav 
Johansson och Claes Claesson.

Landsbygdspolitik på  
Kungsbackas kretsstämma   

Centerpartiet i Kungsbacka  
gästades av Christofer Bergenblock 
och Helene Andersson på sin krets-
stämma. Christofer berättade om 
arbetet med att ta fram ny politik  
för landsbygden, en reformgrupp 
där han varit ordförande.

Styrelsen som valdes består av 
Bengt Alderin, ordförande, Stefan  
Jakobsson, Henrik Arnesson, Annika  
Hedman, Annika Saxevall, Stefan 
Friberg, Evelina Grönlund, Jesper 
Lindgren, Angelina Eriksson, CUF, 
och Claes-Erik Bergstrand (nyval).

Anna leder Hylte
Anna Roos fortsätter leda krets- 
styrelsen. Övriga är Bo Eriksson,  
Gunilla Holmberg, Göran Johansson,  
Evelina Kvist, Tove Olsson,  
Kathrin Nielsen, Håkan Bengtsson och 
Marie Blomqvist.

Gudrun leder Laholm 
Kretsstyrelsen i Laholm leds av Gudrun 
Pettersson. Övriga i styrelsen är Åke 
Hantoft, Roland Gottfridsson, Angeline 
Eriksson, Per Ivansson, Lamis Al Nouri, 
Kerstin Lindqvist, Mattias Liljeblad och 
Kjeld Eslared.

Centerpartiets oppositionsråd i  
Halmstad kommun Victor Rundqvist 
tillsammans med kretsstyrelsen från  
vänster Algot Thorin, Anna Jönsson, 

Annika Johansson Sävborg,  
Adam Lindqvist, Magnus Persson som  
är nyvald ordförande, Lisa Larsson,  
Jessica Geijer och Jonas Wahlbeck.

Magnus är ny ordförande i Halmstad
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Centerpartiets regionråd  
Helene Andersson informerade  
om aktuella frågor i regionen.

Birgit Numell, som under många 
år skött distriktets ekonomi, fick 
Centerkvinnornas förtjänsttecken 
för sina insatser.

Centerkvinnorna har  
en viktig uppgift
Centerkvinnorna i Halland har valt 
en ny ordförande, Annika Johans-
son Sävborg från Halmstadbygdens 
Centerkvinnor.

- Det finns så mycket att göra när det gäller 
jämställdhet och jämlikhet, frihet och de-
mokrati. Den kampen tar aldrig slut, säger 
Annika Johansson Sävborg.

Den senaste tiden har vi också i vår 
omvärld bevittnat att härskartekniker, 
mobbing och hat sprider sig även till det 
offentliga rummet på ett sätt vi inte är vana 
vid, och inte får bli vana vid!

- Vi måste värna vår frihet, vår rätt att vara 
den vi är, tillsammans. Att mötas på riktigt 
och prata är så viktigt. Framförallt nu när 
AI kan skapa filmklipp som ser verkliga ut, 
men som visar saker som aldrig hänt, säger 
Annika Johansson Sävborg.

På stämman talade Centerpartiets region-
råd Helene Andersson och Mari-Louise Mil-
lis Wernersson som under våren tillträff som 
förbundsordförande för Centerkvinnorna.

Förtjänsttecken delades ut till Birgit Nu-
mell som under många år skött distriktets 
ekonomi. 

CK Hallands nya styrelse: 
Annika Johansson Sävborg,  
Halmstadsbygden, ordförande
Mari-Louise Wernersson,  
Falkenberg, vice ordförande
Jessica Geijer,  
Halmstadsbygden, kassör
Elin Cederkrantz,  
Veddige Sällstorp, sekreterare
Annika Saxevall, Kungsbacka
Christina Palm, Falkenberg
Solbritt Karlsson, Hyltebruk

Till ny ordförande valdes Annika Johansson Sävborg som tar sig 
an uppgiften tillsammans med ett gäng Centerkvinnor som är  
fulla av energi. Här tillsammans med Mari-Louise “Millis”  
Wernersson som nu är ordförande för hela Sveriges Centerkvinnor.
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CUF Hallands nya styrelse, bakre raden från vänster  
Ebba Pettersson, Angelina Eriksson och David Karlsson. 
Främre raden från vänster Felix Pettersson,  
Maja Lagerstedt, ordförande och Gustav Johansson.

CUF Halland är bäst  
på medlemsvärvning
CUF Halland är bättre än både Centerkvin-
norna och Centerpartiet på att värva nya 
medlemmar. De har ökat andelen medlem-
mar med 30 procent. 

Därför fick de på Centerpartiet Hallands 
årsstämma 2 000 kronor att använda till 
medlemsaktiviteter. Bland annat planeras 
tacokvällar och talarkvällar framöver.

Scanna QR-koden med din mobil- 
kamera och se CUF:s film med  
Ebba Pettersson där hon berättar  
varför hon är medlem i CUF.

Angelina Eriksson och Maja Lagerstedt 
mottog på Centerpartiet Hallands 
stämma 2 000 kronor att använda  
till medlemsaktiviteter framöver.
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Centerpartiet i Kungsbacka 
fick en solig dag på Kungs-
backa marknad med många 
trevliga samtal. Det vimlade 
av folk och många var både 
kaffesugna och hade idéer 
om hur samhället bör utveck-
las. Ett gäng yngre tonåringar 
hade till exempel synpunkter 
på kollektivtrafiken som de 
tycker är orimligt dyr.

Kampanjande på  
Kungsbacka marknad

Energikampanj på torget
Lördag den 1 mars fanns Centerpartiet på torget i Varberg och 
mötte glada varbergare. Temat för dagen var energi, med extra 
fokus på hur vi kan spara mer. Energifrågor engagerar många, och 

intresset för både energibesparing och förnybar energi är stort!

- I Falkenberg har kretsen lagt upp en plan för att nå fler 
väljare inför valet 2026. Så inför varje gruppmöte mellan 
april och oktober tar vi en timme innan och knackar dörrar 
i området, berättar kretsens ordförande Katrin Carlsson. 

Kretsen har satt ett tydligt mål för antal knackade dörrar 
innan valet och arbetar igenom kommunens alla delar för 
att nå målet. 

Vykort till tätorterna
Falkenberg har också börjat skicka ut lokala vykort till 
tätorterna. På ena sidan finns en bild på kommunfullmäk-
tige-gruppen och på andra sidan en QR-kod för att bli 

medlem samt lokala förslag som Centerpartiet driver.

Bygdegårdsträffar
Dessutom planeras bygdegårdsträffar på landsbygden 
med aktuella och stora frågor som engagerar invånare. 
Torsdagen den 15 maj planeras exempelvis en bygdegård-
sträff i Okome Bygdegård. En person från Länsstyrelsen 
är inbjuden för att informera om hur man jobbar för att 
förbättra lekmiljön i den lilla ån som passerar Okome 
kvarn. Tjänstepersonen kommer informera om hur de ska 
modifiera kvarndammen för att det ska bli fri vandringsväg 
för fisken.

Dörrknackning och kampanj i hela kommunen
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30 april är sista chansen för dig som medlem att 
föreslå de kandidater du vill se på Centerpartiets val-
sedlar i valet 2026 till kommun, region och riksdag.

Så gör du
Via QR-koden på den här sidan eller via en länk 
på Centerpartiet Hallands hemsida kan du lämna  
dina förslag på kandidater. Du måste ange namn,  
bostadsort och kontaktuppgifter på den eller dem  
du föreslår. Du kan vara anonym. Komplettera  
gärna med en motivering varför du nominerar  
varje kandidat.

Vad händer sen?
När vi samlat ihop alla namn kommer de olika 
nomineringskommittéerna att tillfråga föreslagna 
personer om de vill vara kandidater. I höst lämnar 
respektive nomineringskommitté förslag till valsedel 
som fastställs på en nomineringsstämma i den lokala 
centerpartikretsen eller distriktet. 

Vilka kan vara med på valsedeln?
Endast medlemmar i Centerrörelsen kan väljas till 
förtroendeuppdrag, men de behöver inte vara med-
lemmar för att föreslås i förnomineringen.

Presentation av kandidaterna
Samtliga kandidater som nominerats i rätt tid får 
möjlighet att presentera sig i Hallandsbygden och på 

Föreslå vem du vill  
se på Centertpartiets 
valsedlar senast 30 april

Centerpartiet Hallands hemsida. Kandidaterna 
till kommunvalet presenteras även på sin  
Centerpartikrets hemsida.

Länk till  
förnomineringen
Ta upp kameran på din mo-
biltelefon eller läsplatta och 
håll den framför QR-koden 
nedan så får du upp anmäl-
ningslänken på din webbsida i 
telefonen eller läsplattan. 

Vill du hellre logga in via datorn så finns det en 
länk på Centerpartiet Hallands hemsida  
(förstasidan och även bland våra nyheter):

www.centerpartiet.se/halland

Sista datum för nominering  
är 30 april 2025! 

Vid frågor kontakta  
Centerpartiet Halland:  
halland@centerpartiet.se  
070-621 06 73  
Centerpartiet Halland,  
Möllegatan 11,  
311 47 Falkenberg
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STUDIE- 
BESÖK OCH  
MEDLEMS- 

TRÄFF

Den 12 maj får Halmstad  
besök av  

Elisabeth Thand Ringqvist,  
riksdagsledamot och  

näringspolitisk talesperson. 
Det arrangeras studiebesök  

på dagen och  
medlemsträff på kvällen. 

Ansvariga:  
Magnus Persson (ordf.)  
och Jonas Wahlbeck.

VÄLKOMNA 
ATT BESÖKA 
VARGASLÄTT 

Utanför Simlångsdalen  
tillsammans med andra  

Centerkvinnor. 

Vi har bokat plats lördagen  
den 24/5 kl 16.00.  
Fika finns att köpa  

på plats och vi samåker  
i den mån det går.

Pris 400 kr/person  
varav CK står för 200 kr.  

Egen kostnad blir alltså 200 kr.

Anmälan till  
Annika Johansson Sävborg: 

072-328 82 87 
annika.savborg@centerpartiet.se

LÄS SENASTE  
NYHETERNA  

PÅ HEMSIDAN!

NOMINERINGS-
STÄMMA

till region- och riksdagsvalet  
i Halland

Lördag 29 november

Utförlig annons kommer i nästa 
nummer av Hallandsbygden

STUDIEBESÖK  
PÅ FÖRETAGET 

MARIA  
ÅKERBERG

Centerkvinnorna i Halland  
har bokat rundvandring  
med fika och möjlighet  

att köpa produkter i  
företagets andrahandsbutik.

När? Den 8e maj

Tid? 13:30-15:30

Var? Frillesås

Anmäl er senast  
den 30/4 till  

annika.savborg@centerpartiet.se  
eller via telefon  
0723-288 287

Max 40 platser så  
vänta inte med anmälan  
om du är intresserad och  
har möjlighet. Vi samåker  

i den mån vi kan.
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VÅRENS GRUPP- 
MÖTEN I HYLTE

Gruppmöten inför  
kommunfullmäktige

Normalt i Centerpartiets lokal, 
Gamla Hallen Hyltebruk kl 18.30

5 maj

2 juni

Annons för hela året var med i 
Hallandsbygden nr 1 2025

Alla medlemmar välkomna!

BYGDEGÅRDS- 
TRÄFF

FÖRESLÅ  
MILJÖPRISTAGARE 

2025

Torsdag 15 maj 
kl 18.00

Okome Bygdegård

En person från  
Länsstyrelsen är inbjuden  

och kommer och informerar  
om hur man jobbar för  
att förbättra lekmiljön  

i den lilla ån som passerar 
Okome kvarn. Hur de ska  
modifiera kvarndammen  

för att det ska bli fri  
vandringsväg för fisken. 

Välkomna!

Vet du någon miljöhjälte  
som du tycker ska få  

Centerpartiet Hallands  
miljöpris 2025? 

Det kan vara  
en privatperson,  
ett kompisgäng,  
en förening eller  

ett företag  
som går i spetsen för  

miljön och klimatarbetet.

VÄXTAUKTION

TIPSPROMENAD
Kristi Himmelsfärdsdag 29 maj

Start kl 18.00-19.00 
utanför Ålstorps bygdegård, 

Laholm
Korvgrillning och  

prisutdelning i skogen

Alla är varmt välkomna!

Torsdag 15 maj kl 18.00
hos Solveig Johansson 

Ålstorp 94 (Himlen), Laholm
Frågor: Solveig 0708 20 32 33

HÄNG MED  
CENTERPARTIET  

PÅ PRIDE

Lördagen den 31 maj  
i Falkenberg

Preliminärt lördag 28 juni  
i Varberg

Lördag 6 september  
i Halmstad

Kontakta gärna din  
kretsordförande om du vill  

vara med och hjälpa till.

Välkomna!

VÅRENS MÖTEN I 
KUNGSBACKA

Gruppmöten C Kungsbacka: 
26/5

16/6 gruppmöte med AW

 Deltagande i marknad  
Kungsbacka torg: 

8/5 och 5/6

Välkomna!

(Lägg in ett foto från  
tidigare Pride-aktiviteter)
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Avsändare:
Hallandsbygden
Möllegatan 11
311 47 FALKENBERG

Tävling – vinn en biobiljett!

Ledtråd: Svaren hittar du i tidningen. 

Vi vill ha ditt svar före 1 augusti 2025.
Glöm inte skriva ditt namn och din adress. 
Vinnarna och de rätta svaren kommer i nästa nummer av Hallandsbygden. Lycka till!

Sänd in ditt svar i ett kuvert eller e-post till:
Hallandsbygden, Centerpartiet Halland, Möllegatan 11,  311 47 Falkenberg eller 
halland@centerpartiet.se 

Vinnare i förra numret av Hallandsbygden är:
Heimo Käki, Pelle Molins väg, Falkenberg
Inger Larsson, Torsängsgård, Kungsäter
Berit Eliasson, Bexells väg, Harplinge

Grattis!
Rätt svar var:
1.	 Självförsörjningsgraden av mejeriprodukter ligger i dag på knappt 75 procent.
2.	 30 april är sista datum för medlemmar att nominera personer till valet 2026.
3.	 Håkan Widepalm har valts till 2:e vice ordförande i kyrkostyrelsen.

Fråga 1 	 Hur stor andel av svenska företag drivs av en kvinna?

1. 50 procent 	 X. 27 procent	 2. 75 procent

Fråga 2 	 Vem är ny ordförande för Centerkvinnorna i Halland? 

1. Helene Andersson	 X. Mari-Louise “Millis” Wernersson	
2. Annika Johansson Sävborg

Fråga 3 	 När är det kyrkoval 2025

1. 21 september 	 X. 11 maj 	 2. 31 augusti

Skriv personnummer och mejladress 
och swisha 150 kronor till 123 421 85 33

Nummer	 Manusstopp		 Utgivnings- 
		  dag

3	 Ons 6 aug	 Tors 4 sep

4	 Ons 19 nov	 Tors 18 dec

UTGIVNINGSPLAN 
FÖR HALLANDS- 
BYGDEN 2025:

Nr 3 2024   Medlemstidning för Centerpartiet i Halland

SHALLAND  
BYGDEN

SHALLAND  
BYGDEN

SHALLAND  BYGDEN

SHALLAND  BYGDEN

HALLANDS BY
GD

EN

HALLANDS BY
GD

EN

SHALLAND  
BYGDEN

SHALLAND  BYGDEN

HALLANDS BY
GD

EN

Murre på sommarturné
- besökte Ullared
Så gick hjärtsjukvården från botten till toppen 
Folk sökes som vill kämpa mot trollfabrikerna
Engagera dig i kyrkovalet

Pride  
14 sept

Nr 4 2024   Medlemstidning för Centerpartiet i Halland

SHALLAND  
BYGDEN

SHALLAND  
BYGDEN

SHALLAND  BYGDEN

SHALLAND  BYGDEN

HALLANDS BY
GD

EN

HALLANDS BY
GD

EN

SHALLAND  
BYGDEN

SHALLAND  BYGDEN

HALLANDS BY
GD

EN

C i Hylte kommun vill påverka 

partiets nya skolpolitik
Rösta fram dina kandidater inför kyrkovalet

Så skriver du en bra motion

Skriv under för att stoppa angiverilagen

Kyrkoval 
2025
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Nr 1 2025   Medlemstidning för Centerpartiet i Halland

SHALLAND  
BYGDEN

SHALLAND  
BYGDEN

SHALLAND  BYGDEN

SHALLAND  BYGDEN

HALLANDS BY
GD

EN

HALLANDS BY
GD

EN

SHALLAND  
BYGDEN

SHALLAND  BYGDEN

HALLANDS BY
GD

EN

Matproduktionen har  
lämnat walk over
Murre på besök i Halland

Tips och trix med opinionsakuten

Påverka Hallands fysiska plan

Kyrkoval 
2025

FÖLJ 
Centerpartiet Halland  
på Facebook och Instagram

Enkelt att värva nya medlemmar!


